



## Представители Русской Православной Церкви приняли участие в межрелигиозном форуме в Узбекистане



**Служба коммуникации ОВЦС, 17.11.2024.** 16 ноября 2024 года в столице Узбекистана Ташкенте состоялась международная конференция «Религиозная толерантность в новом Узбекистане». Организатором выступил государственный Комитет по делам религий Республики Узбекистан при участии религиозных общин и академических организаций страны.

Участниками форума, приуроченного к установленному Генеральной ассамблеей ООН Дню религиозной толерантности (отмечается ежегодно 16 ноября), стали лидеры и представители православной, католической, армянской, протестантских, мусульманских, иудейских, буддистских и иных общин, политические и общественные деятели, ученые и журналисты из Узбекистана, России, Армении, Казахстана, Турции, Южной Кореи, Малайзии, Индии, Шотландии и других стран.

Со стороны Русской Православной Церкви в мероприятии участвовал митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа, который обратился к собравшимся с приветственным словом. По благословию председателя Отдела внешних

церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония на конференции выступил с докладом о межрелигиозном диалоге в деле укрепления общественного согласия иерей Илия Кашицын, секретарь ОБЦС по межрелигиозным отношениям, исполнительный секретарь Межрелигиозного совета России.

На открытии форума выступили: Музаффар Камилов, советник Президента Республики Узбекистан; глава Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Сара Ношади; д-р Давронбек Махсудов, первый заместитель председателя Комитета по делам религий Узбекистана; Зулайхо Махкамова, заместитель премьер-министра страны; Содик Тошбоев, председатель Комитета по делам религий Узбекистана; Рустамбек Курбанов, председатель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами; шейх Нуриддин Холикназар, муфтий, председатель Духовного управления мусульман Узбекистана; В.Н. Пак, председатель республиканской Ассоциации корейских культурных центров, депутат Олий Мажлиса (парламента); митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий.

Представители Русской Православной Церкви ответили на многочисленные вопросы средств массовой информации.

На секционном заседании «Опыт Узбекистана и других стран мира в обеспечении межрелигиозного диалога и терпимости» выступили: член Центрального совета ордена «Чогие» корейского буддизма Джунггу Квон; епископ Хосе Луис Сьерра, председатель Конференции католических епископов Центральной Азии; председатель Совета братства Объединенных библейских обществ (Шотландия) Элайн Дункан; Мохд Расмизи бин Абд Рахман, профессор Университета исламских наук (Малайзия); Аркадий Исахаров, председатель еврейской общины Ташкента. Священник Илия Кашицын в своем выступлении рассказал об опыте построения добрых отношений между религиями и народами в России, отметив положительный опыт Узбекистана, где представители более ста различных этносов живут в согласии как на уровне религиозных лидеров, так и на бытовом уровне.

Форум продолжился секционным заседанием «Развитие образования и просвещения: путь к укреплению межрелигиозной гармонии и стабильности». Третья секция форума была посвящена теме «Роль специальной резолюции Генеральной ассамблеи ООН "Просвещение и религиозная терпимость" в укреплении межрелигиозного и межкультурного диалога». На секциях выступили государственные и академические деятели, ректоры и преподаватели духовных школ, эксперты из Узбекистана, Армении, Турции, России, Казахстана и других стран.

Вечером того же дня церковные участники форума молились за всеобщим бдением в кафедральном Успенском соборе Ташкента. Его совершили митрополит Ташкентский и

Узбекистанский Викентий, глава Среднеазиатского митрополичьего округа, и митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Издательского совета Русской Православной Церкви. На следующий день, в Неделю 21-ю по Пятидесятнице, там же была совершена Божественная литургия с участием церковных гостей из России. По окончании богослужения была совершена лития о всех погибших в автомобильных катастрофах и славление святым князьям Петру и Февронии Муромским у частиц их мощей. Мощи были привезены в Ташкент в рамках выставки-форума «Радость Слова», которая проводится Издательским советом Русской Православной Церкви в разных регионах России и зарубежья по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В рамках выставки после богослужения был организован круглый стол с участием митрополита Викентия, митрополита Климента и гостей на тему корректного употребления русского языка и необходимости сохранения его от нецензурной брани.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92509/>